

## 中办国办印发《关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的意见》



(扫码阅读全文)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

### 市委召开常委会会议

# 传达贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究生态环境保护经济运行等工作

武文罡主持会议

本报讯 8月2日，市委召开常委会会议，认真学习习近平总书记在四川、陕西考察时，在中央财经委员会第二次会议上的重要讲话和对网络安全和信息化、防汛救灾工作的重要指示精神，传达贯彻7月24日中央政治局会议、7月21日党外人士座谈会、全国生态环境保护大会、全省生态环境保护大会暨秦岭生态环境保护会议和省委主要领导关于防汛救灾工作的批示精神，听取全市上半年经济运行情况汇报，研究召开市委五届五次全会有关事项、讨论全会有关文件等。市委书记武文罡主持会议。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神，在对标对表中把准方向、在深学深悟中完善举措、在知责担责中狠抓落实，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深入学习贯彻习近平总书记在陕西汉中考察时的重要讲话精神，与学习贯彻习近平总书记

历次来陕考察重要讲话重要指示精神、在四川考察时的重要讲话重要指示精神结合起来，加强历史文化传承，加快崇德向上幸福安康建设步伐，加大南水北调中线工程主要水源汇集区和供水保护力度，努力为建设中华民族现代文明、人与自然和谐共生的美丽中国贡献安康力量。要认真落实藏粮于地、藏粮于技战略和最严格的耕地保护措施，严肃查处违法违规占用耕地行为，坚决遏制耕地“非农化”和基本农田“非粮化”。要深刻把握新时代网信工作的使命任务，全面践行“十个坚持”重要原则，强化网上正面宣传引导，持续推进网络综合治理，有力推动全市网信事业高质量发展。要时刻绷紧防汛救灾这根弦，全覆盖开展情景构建和应急演练，系统性强化监测预警和巡查值守，精细化做好应急抢险物资准备，闭环式落实“早盯撤”各项措施，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，全面落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求，认真践行绿水青山就是金山银山理念，持续推进蓝天、碧水、净土三大保卫战，深化污染防治攻坚战提标升级专项行动，全面落实河湖长制林长制，常态化整治秦岭“五乱”问题，强化长江“十年禁渔”“四清四无”措施，扎实推进白石河流域、蒿坪河流域污染综合治理和矿山生态系统性修复，加快发展方式绿色转型，力促生态产品价值转化，让安康的绿色本底更鲜明。

会议强调，今年上半年，全市经济运行承压，主要经济指标回落明显，尽快扭转发展被动局面面临不少困难和问题。做好下半年经济工作，要坚定信心、始终保持战略定力，以辩证思维深刻认识发展进程中的主要矛盾，以系统思维准确把握各项指标中的积极因素，以增量思维有效破解经济运行中的突出问题，完整准确全面贯彻新

发展理念，坚持高质量发展不动摇，坚持调结构、提质效不动摇，坚持守底线、争上游不动摇，锚定目标、加压奋进，勠力同心、拼搏实干，全力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要坚持正向发力、尽快实现企稳回升，持续深入开展“三个年”活动，狠抓招商引资和项目落地开工，落实惠企纾困政策推动企业达产达效，持续推进“个转企、小升规”夯实工业增长底盘，深入挖掘扩大消费需求，加快形成更多更大的增量补体量，奋力实现全年经济社会发展目标任务。要坚守发展底线、确保不发生系统性风险，全力捍卫政治和意识形态安全，持续加强生态环境保护，常态化排查化解矛盾纠纷，不遗余力强化民生保障，毫不松懈抓好安全生产、迎峰度夏、防汛抗旱等工作，以高水平安全护航高质量发展。

会议决定，近期召开市委五届五次全会。会议还研究了其他事项。

## 市政府党组召开集体学习会议

本报讯(通讯员 罗江)8月2日，市政府党组书记、市长王浩主持召开市政府党组(扩大)会议，集体学习习近平总书记在中财委第二次会议、中央党外人士座谈会、7月24日中央政治局会议、中央政治局第七次集体学习、在四川和陕西考察、八一前夕视察西部战区空军时的重要讲话精神以及对全军的建设会议、防汛救灾工作作出的重要指示；传达学习省委十四届四中全会、市委书记工作汇报会、国家统计局2023年第1统计督察组进驻陕西省开展专项统计督察对接沟通会精神。

会议要求，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面落实省委十四届四中全会部署要求，对照既定目标攻坚三季度、干好下半年，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，奋力冲刺经济社会发展年度目标任务。要全力推进恢复增长，认真贯彻落实国家和省上出台的最新版政策，培优做强生态旅游、富硒食品、新型材料等重点产业链，扎实做好项目谋划储备和建设推进，多措并举恢复和扩大消费，着力提升招商引资质效，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要抓牢兜实底线工作，坚决扛牢南水北调中线工程水源地保护政治责任，全面落实最严格的耕地保护和用途管制制度，深入推进依法统计依法治统，落实落细防汛抗旱救灾各项措施，有效防范化解各领域安全风险隐患，持续提升基本民生保障水平，为幸福安康建设提供有力支撑。要砥砺前行拼搏奋进，以即将开展的第二批主题教育为契机，进一步强化坐不住、等不及的紧迫感，提振锐意进取、担当有为的精气神，保持苦干实干、善作善成的执行力，以人一我十之的艰苦努力，推动各项工作落到实处、见到实效。

## 我市举行2023年优化提升营商环境新闻发布会

本报讯(见习记者 贺珍珍 实习生 胡宇轩)8月2日，我市举行2023年优化提升营商环境系列新闻发布会(第一场)。市工信局、市市场监管局相关负责人分别介绍情况并答记者问。

今年以来，市工信局紧紧围绕“三个年”活动部署要求，抓重点、补短板、强弱项，持续优化营商环境、大力支持民营企业发展，全市民营经济规模持续扩大、结构不断优化、后劲逐步增强。为做好惠企纾困工作，不断优化服务措施，积极抓好《安康市政企沟通联系工作机制》落实，每季度召开民营企业座谈会或座谈会，认真执行每周“亲商助企日”制度，聚焦重点企业、龙头企业、链主企业和广大中小企业在生产经营中面临的突出困难和问题，“一对一”开展帮扶，同时树立“亩均论英雄”鲜明导向，强化评价结果运用，鼓励开展差别化资源要素配置，激发市场主体创新活力，不断提高全要素生产率。上半年，全市新登记市场主体1.52万户，市场主体总量达28.54万户，其中各类企业5.51万户。一季度非公经济增加值168.37亿元，占GDP比重达60.4%，保持全省领先。

全市市场监管系统充分发挥市场监管职能优势，以提升市场主体全生命周期管理服务水平为目标，以构建宽松的准入环境、公平的竞争环境和稳定的发展环境为抓手，不断优化提升营商环境，激发市场主体活力。其中，聚焦供水、供电、供气、金融等重点领域收费，持续开展涉企违规收费专项整治行动，推动惠企政策落实落地、为市场主体减负纾困。制定部门联合抽查计划，紧扣群众反映热点、营商环境痛点和行业领域风险点，开展民爆企业、道路危险品货物运输、学校食品安全、娱乐场所、人力资源等重点领域联合抽查。

## 破难题 办实事 树亮点

### ——市委编办抓实“五同”工作机制帮扶育才社区工作提质增效

通讯员 肖义军

社区是基层社会治理的最小单元。如何让“小社区”服务“大民生”，作为汉滨区新城街道育才社区的帮扶单位——市委编办在不断的帮扶实践中找到了答案。

“帮扶社区不能做样子、走过场，必须让群众感受到实实在在的温暖。”在市委组织部副部长、市委编办主任柯昌斌的要求下，近年来，市委编办坚持以“五同”工作机制为抓手，坚持党的政治机关的政治站位，秉持省级文明单位标兵的优良作风，党建引领、共商共建、领导带头、全员上阵，让社区更活跃，居民更信赖，工作更有力。

#### 让社区治理更强

“市委编办的帮扶，居民得实惠，社区干部最受益，这几年我们的管理能力和水平得到了明显提升。”育才社区党支部书记陈治政在2023年第二季度社区共驻共建联席会上谈出自己的感受。

育才社区地处江南片区核心区，比邻市委、市政府机关，辖区内老旧小区21个，高校、中小学校和特殊教育学校4所，背街小巷多、商户多，社情相对复杂，治理难度较大。按照“五同”工作机制，市委编办坚持党建引领，以学赋能，将机关支部理论学习“搬”到社区，每月至少一次带领社区干部一同学习理论知识、政策法规，学重要文件，不断提升社区

干部政治素养、理论水平和工作能力。主要领导、分管领导多次调研，通过召开座谈会、问卷调查、入户走访等方式，全面掌握社区组织建设的难点和瓶颈问题，协助社区班子明方向、理思路、做规划、定措施，通过教方法、带着干，推进社区不断增强党建凝聚力，树牢正能量，提升民主自治和服务功能。去年以来，以创建全国文明城市为统领，市委编办健全“共商、共建、共治、共享”机制，积极落实党组织和党员到社区“双报到”，坚持支部主抓、社区主战、干部主帮，协助社区实施“321”基层治理模式，细化二级网格26个，先后召开社区联席会议6次，有效凝聚了辖区内各单位、企业和组织力量，推动社区党组织与共建单位党组织政治理论联学、优势资源联享、实践联动联办、党员队伍联建、中心工作联干。

#### 让巷道颜值更高

如今，走进育才社区，一条条干净整洁的背街小巷，一幅幅文明创建的涂鸦彩绘、一个个引人注目的景观小品、一簇簇精心养护的鲜花绿植，处处彰显着城市文明气息。

自城市创建帮扶以来，市委编办把改造社区的“面子”和美化小巷的“里子”一起抓，会同相关帮扶部门，为社区争取公租房400平方米，对便民服务中心进行标准化(下转四版)



近年来，岚皋县立足生态环境优良、旅游资源丰厚“双优”禀赋，坚持将生态旅游作为推动高质量发展的首位产业和“一号工程”，全方位提升旅游服务质量，擦亮“好客岚皋”金字招牌，推动旅游首位产业高质量发展。图为7月31日，一场大雨过后，两道彩虹悬挂岚皋碧空，将雨后的岚河两岸装点得如诗如画。陈均伟 摄

## 春风化雨 德润人心

### ——安康市“聚力建设崇德向上的幸福安康”主题宣讲活动综述

通讯员 栗琳

盛夏时节，一场别开生面的宣讲如同一泓清泉滋润着人心。7月31日，“聚力建设崇德向上的幸福安康”汇报宣讲拉开了全市“在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康”系列宣讲活动的帷幕。

“要建设崇德向上的幸福安康，就要大力弘扬在家尽孝、为国尽忠、事不避难、义不逃责的孝义美德。今天，我就带大家来了解两个安康普通人通过身体力行诠释孝义美德、让老人安享幸福晚年的故事。”

“新时代新征程，我们要立足人的现代化这一中国式现代化的核心，从建设文化强国、实现民族复兴的战略全局来看待认识‘全民阅读’，立足我们图书馆的职能，推广服务好全民阅读活动，让阅读成为全民的时尚，让崇德向上的幸福安康始终弥漫充盈着浓

浓的书香。”……宣讲台上，7位青年宣讲员围绕主题，讲得精彩；台下，200余名观众听得入神。

理论宣讲是加强理论武装、凝聚人心的重要形式。市委五届四次全会作出了在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康的重大决策部署，为动员全市干部群众全力以赴投入到建设幸福安康的伟大实践中来，奋力谱写安康高质量发展新篇章，市委宣传部、市委讲师团统筹策划了“聚力建设幸福安康”系列宣讲活动，分别由市纪委监委、市政府办、市委宣传部、市委政法委、市生态环境局分系统组织各部门围绕“共同富裕、生态宜居、崇德向上、平安祥和、风清气正”分别开展专题宣讲。

市直宣传文化系统各单位把抓好

“崇德向上的幸福安康”各项建设任务措施的落实与进行宣讲宣讲结合起来，经过层层宣讲选拔推荐后精选一批优秀宣讲员，展示了全市新闻宣传思想文化工作围绕中心、服务大局的生动实践，形成了培育塑造良好社会风尚的鲜活教材。

宣讲员们以百姓身边榜样讲述“身边事”，用“小故事”讲述“大情怀”，以“好榜样”引领“好风气”，引导干部群众形成见贤思齐、崇德向善的价值导向和良好风尚，进一步激发全市上下奋进新征程、建功新时代的激情和干劲，汇聚建设幸福安康的磅礴力量。

举办这次汇报宣讲，既是宣传文化系统贯彻落实市委重大决定的一次工作展示，又是一次把崇德向上的幸福安康建设引向深入的重要活动。为了在

宣传文化系统健全宣讲队伍、常态化开展宣讲工作，市委宣传部、市委讲师团把这次选拔出的优秀选手聘任为市直宣传文化系统首批宣讲员。同时，全市新闻宣传文化各单位将进一步健全宣讲队伍，有效运用各类宣传新闻文化资源，常态化开展工作的宣讲展示。

这是一次精彩的宣讲，这是一场精神的洗礼。

照顾瘫痪母亲八年的陈善记、悉心照顾岳父母的沈兰忠、勇救摔倒老人的“的姐”张学英、拾金不昧的服务员赵广勤……一个个感人至深的故事、一句句朴实真诚的话语、一次次直抵人心的共鸣，一个半小时的宣讲，既连“天线”又接“地气”，宣讲员们用小切口呈现大主题，用小故事折射大时代，用家常话解读大道理，既有理论高度，又有民生温度，既有宏观概括，(下转四版)